梅德韦杰夫国情咨文提议延长总统任期 媒体猜测在为总理重返克里姆林宫铺路

# 普京明年"回炉"当总统?

俄罗斯总统梅德韦杰夫5日发表就任后首份国情咨文,出人意料地提议将 总统任期延长至6年。这一提议引发俄罗斯和各国媒体猜测梅氏是否在为总 理普京重返总统宝座铺路。普京发言人对此表示否认。

#### 铺垫:总统提议延长任期

在国情咨文中,梅德韦杰夫说,如果总统 和议员拥有足够的权限和时间,以实施自己的 计划并将成果展现给人民,俄罗斯迈向自由和 民主的过程将更为顺利。

除提议将总统任期从4年延长至6年外, 他还提议将国家杜马议员任期延长至5年。

#### 猜测:明年普京再当总统?

首先作出这一猜测的是俄罗斯财经类报 纸《导报》。报纸援引一名不愿公布姓名的克 里姆林宫官员的话说,梅德韦杰夫的延长任期 提议早在去年普京担任总统期间就已计划好。

根据《导报》报道,修宪将在明年完成,此 后梅德韦杰夫就将辞职,为普京重返总统宝座 铺路。

普京的发言人德米特里·佩斯科夫否认梅 德韦杰夫的提议预示普京归来。他说:"我不认 为普京明年会成为总统的说法有任何根据。'

#### 解读:普京归来如何成真

俄罗斯宪法规定,总统只能连任一次,但 没有明文禁止前总统重新参加竞选。普京在 两届总统任期满后没有寻求修改宪法再次连 任,但他也没有明确说自己不会再次参选。

延长总统及国家杜马议员任期需修宪 俄罗斯官员说,修宪可在议会完成,此外还需 超过三分之二的俄罗斯地方议会同意

由于普京担任统一俄罗斯党主席,而该党 在俄国家杜马中占有约三分之二的议席,加上 公正俄罗斯党等政党的支持,议会修宪将会相 均据新华社



### 普京可以这样归来

修宪延长总统任期至6年→2009年梅 德韦杰夫(现年43岁)宣布辞职➡普京(现 年56岁)重新担任总统

## 奥巴马下周一白宫见布什谈交接

邀请"股神"巴菲特顾问金融危机,收到伊朗总统贺电



W·布什6日在白宫南 草坪向白宫工作人员 发表讲话,要求他们确 保本届政府和当选总 统贝拉克·奥巴马的新 政府实现"无缝衔 白宫发言人随后 宣布,奥巴马将于10日 造访白宫,与布什详谈 金融危机和伊拉克战 争。奥巴马(右)同日 任命克林顿的旧臣、伊 利诺伊州联邦众议员 拉姆·伊曼纽尔(左)为 白宫办公厅主任,并与 英法德日等9个重要盟 国领导人通电话。

美国总统乔治.

### 权力交接 布什表示要全力配合

白宫新闻发言人达娜·佩里诺6日说,奥巴 马夫妇将于本月10日下午造访白宫。还有75 天就将卸任的布什将和奥巴马讨论有关金融 危机和伊拉克战争的问题。

佩里诺说,布什当天将和劳拉一起迎接奥 巴马和夫人米歇尔。随后布什和奥巴马将到 椭圆形办公室去谈国家大事。劳拉则将带米 歇尔参观白宫生活区。

奥巴马当天发表声明,感谢布什在交接方 面所作的安排。他说自己和米歇尔都很期待

为确保顺利交接,布什政府已让奥巴马方 面的重要官员拥有接触秘密信息的安全等级, 还为他们提供办公场所。

奥巴马也开始听取情报部门的情报简报。 在忙于内政的同时,奥巴马也不忘外交。奥巴马 6日与9个重要盟国领导人通电话,交谈内容涉 及金融危机、伊拉克战争、阿富汗战争、中东和平 进程等国际问题。9国为英国、法国、德国、以色 列、日本、韩国、墨西哥、加拿大和澳大利亚。

#### 超强顾问团队应对金融危机

如何在交接后立刻着手处理金融危机是 奥巴马最为看重的问题之一。从欢庆胜利回 到工作状态后,奥巴马团队首先考虑的就是这 一问题

奥巴马的新闻办公室6日宣布,奥巴马和 当选副总统约瑟夫·拜登7日与经济政策高级 顾问们会面,随后将召开选举获胜后的首次新 闻发布会。

将与奥巴马和拜登会面的经济顾问个个 声名显赫,其中包括两名前财政部长劳伦斯。 萨默斯和罗伯特·鲁宾、联邦储备委员会前主 席保罗·沃尔克、证券与交易委员会前主席威 廉·唐纳森等人。"股神"沃伦·巴菲特将通过电 话参与讨论。

#### 伊朗总统内贾德祝贺奥巴马当选

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德6 日祝贺贝拉克·奥巴马当选新一届美国总统。 这是1979年伊朗伊斯兰革命以来,伊朗领导人 首次向美国当选总统表示祝贺。

伊朗国家通讯社播发了艾哈迈迪 - 内贾德 的贺电内容。伊朗总统在贺电上说,他向美国 民主党"在这场选举中赢得了大多数选民"表示 祝贺。他说,"世界各国"期待奥巴马能带来改 变, 尤其是给美国的外交政策带来改变。

伊朗总统说,现行美国外交政策"建立在墅 武、占领、欺凌、欺骗和羞辱他人的基础上",导致 大多数国家对美国领导人的仇视。

奥巴马竞选期间曾表示,他愿意与伊朗领 导人会谈,以打破两国关系僵局。 均据新华社

## 欧洲央行一个月内两次降息

欧盟峰会协调国际金融峰会立场

据新华社电 欧盟27国领导人7日在布 鲁塞尔举行非正式首脑会议,为本月15日将 在华盛顿举行的国际金融峰会协调立场。

发端于美国的金融危机波及全球,欧 洲已受到很大冲击。欧洲中央银行6日宣 布降息50个基点,将两周期基准利率从 3.75%降低至3.25%,新的基准利率将从 本月12日起开始执行。这是欧洲央行在 一个月内连续第二次降息。

分析人士指出,全球央行进入新一轮 降息周期,显示各国决策者正在采取措施 应对可能到来的全球经济衰退,而对通货 膨胀的担忧正在缓解。

#### 检方认定斯皮策没用公款召妓

#### 前纽约州长"逃过"起诉

据新华社电 美国一名联邦检察机构 官员6日说,不打算对卷入召妓丑闻的纽 约州前州长埃利奥特·斯皮策提起诉讼。

"经过严密调查,检方未发现有关(斯 皮策)挪用公款或竞选资金(召妓)的证 据。"美联社援引检察官迈克尔·加西亚的 话说,"我们认为,在这件事上提起刑事诉 讼无益于促进公众利益。'

按照加西亚的说法,调查结果显示斯 皮策确有高价召妓行为,但联邦检察官-般不会起诉卖淫集团的客户。

斯皮策2006年当选纽约州州长,有 "华尔街治安官"之称。因被曝经由一家名 为"皇帝贵宾俱乐部"的组织召妓,他不得 不于今年3月12日宣布辞职。

斯皮策发表声明说,感谢检察机构"公 正、严格的"调查,"对调查所揭行为,我承 认并承担相关责任","我再次为自己的行 为道歉"。

#### ─ 全球扫描 -

#### 日本首次进行反恐演练

日本东京7日上午举行大规模反恐演 这是日本首次针对"脏弹"(又称放射 性炸弹)进行反恐演练,旨在提高恐怖袭击 发生时各机构的应对能力以及机构间的合 作能力。

#### 美军导弹越境袭击巴边境

巴基斯坦北瓦济里斯坦部落地区(靠 近阿富汗边境)一个被怀疑为"基地"组织 据点的地方7日遭到疑似美军导弹袭击, 造成至少10名武装人员死亡。

#### 泰军巡逻队遇袭9人受伤

泰国陆军一支巡逻队7日下午在泰国 南部那拉提瓦府遭到武装分子设置的路边 炸弹的袭击,9名士兵受伤。

#### 莫斯科纪念红场阅兵67周年

莫斯科红场7日举行盛大游行和庆祝 活动,纪念具有传奇色彩的1941年红场阅 兵67周年。1941年11月,入侵苏联的纳 粹德国军队逼近莫斯科,形成合围之势。 为了鼓舞士气,苏联政府当年11月7日在 红场举行了盛大的阅兵式。参加完阅兵式 的部队从红场直接开赴前线,其英勇表现 在苏联人民心中留下难以磨灭的记忆

均据新华社由

## 65656335 65656609 65656305 65188448 者荣获单位。

中国婚介行业委员。



广告服务热线:63396000 67655128

#### 地址:

- ●紫荆山路与商城路交叉口 金成国贸大厦 1610 室
- ●陇海西路 80 号晚报大厦 -楼西大厅